



borkovanský občasník

Ročník 2010/1

Vážení občané,

poprvé Vás ze stránek Borkovanského občasníku oslovuji jako starosta obce. Ve funkci jsem měsíc a po celou tuto dobu se seznamuji s chodem obecního úřadu a učím se „administrativní práci“. Je jí víc, než jsem si představoval. Dříve si starostové naší obce vystačili s linkovaným sešitem a inkoustovou tužkou. Dnes se starosta kterékoliv obce od počítače odtrhne jen když má nějaké jednání nebo podepisuje stohy dokumentů, o jejichž skutečném smyslu není nikterak přesvědčen. Při této činnosti si vždycky vybavím scénu z cimrmanovského představení, kdy se jakýsi líptákovský občan při rozhovoru vyznává, že už od mala se chtěl stát úředníkem. Já jsem se úředníkem nikdy stát nechtěl. Teď jím jsem a dělám maximum, abych v této nové profesní i životní roli co nejlépe uspěl. Pokud se mně to podaří, bude z toho profitovat celá obec. Pracuji na projektech, které jsem nastínil ve svém předvolebním programu. O tom, jak práce pokračují, Vás budu informovat začátkem nového roku. V této době by již měly být známy výzvy a dotační tituly vypisované fondy, krajem, nadacemi a dalšími institucemi. Do tohoto okamžiku je třeba mít připravené projekty a doufat, že se s nimi vejde do některého dotačního titulu. Pokud ne, projekt uložte do šuplíku a čekat na další výzvu. I z tohoto důvodu je rozumné pracovat na více projektech najednou, neboť tím zvyšujete pravděpodobnost dosažení podpory alespoň u některého z nich. V tomto předvánočním vydání se však nechci dopodrobna zabývat investičními záměry na příští roky a informovat o nich jen povrchně by mohlo být kontraproduktivní. Vyčkejte tedy prosím na další vydání občasníku.

Závěrem bych Vám všem chtěl popřát příjemné prožití vánočních svátků, hodně štěstí, zdraví, pohody a vše nejlepší do nového roku.

Radek Valenta

Vážení spoluobčané,

dovolte, abych se s vámi podělila o zážitek ze setkání partnerské Mateřské školy z rakouského Walterkirchenu. Zástupci této mateřské školy z řad rakouských pedagogů i ředitelky školy přijali dne 30. 11. 2010 pozvání do naší obce. Po přátelském přivítání paní ředitelkou Mgr. Jitkou Gebauerovou a kolektivem pracovníků Základní školy a mateřské školy Borkovany za účasti starosty obce Borkovany Mgr. Radka Valenty, místostarostky JUDr. Dagmar Strejčkové i člena obecního zastupitelstva pana Pavla Václavíka byla provedena prohlídka učeben naší školy, zhlédnut krátký film o činnosti dětí školy pod vedením pedagogů, výtvarných dovednostech dětí, o škole v přírodě, novém školním kalendáři. Rovněž byly připraveny scénky vystoupení dětí v německém jazyce. Celá škola byla již vánočně vyzdobena a skýtala příjemné prostředí. Rakouská delegace se pochvalně vyjádřila o činnosti borkovanské školy. Proběhla diskuse za přítomnosti tlumočnicka do večerních hodin. Dále byli zástupci rakouské školy pozváni na expozici borkovanských kraslic. Je nezbytné uvést, že si s úžasem a nadšením prohlédli výstavu borkovanských kraslic a projevíli rovněž zájem o možnost jejich odkoupení. Borkovanské kraslice jsou chloubou a dlouholetou tradicí naší obce a budeme se snažit o prohlubování a rozšiřování tohoto krásného lidového umění z řad našich občanů. Stojí za zamyšlení i možnost v případě potřeby, např. při tuzemských či zahraničních návštěvách v obci, zajistit někoho z řad našich občanů – malářeček – k předvedení tohoto krásného umění lidové tvořivosti a lidské zručnosti veřejnosti.

JUDr. Dagmar Strejčková - místostarostka obce

Mikroregion Hustopečsko

15. prosince jsem zastupoval naši obec na zasedání mikroregionu Hustopečsko, který sdružuje 29 obcí a Borkovany jsou také jeho členem. Na tomto zasedání jsem byl zvolen místopředsedou mikroregionu. Členství v tomto sdružení není samoučelné a má mnohé zásadní dopady na faktickou možnost získání dotací a podpor z národních a zejména pak evropských fondů. Obec například může některé přesně stanovené žádosti o podporu podávat prostřednictvím mikroregionu a pomyslně tak zvýšit svoje šance na úspěch (podává více žádostí - za obec a za mikroregion). V minulosti bylo již takto realizováno mnoho různých projektů, jejichž úplný výčet naleznete na webových stránkách mikroregionu. Nejbližší společnou akcí bude účast mikroregionu na výstavě Regiontour Brno 2011. Pro rok 2012 bych chtěl na tuto akci ve spolupráci s místními podnikateli a našimi malářečkami připravit stánek propagující tradiční borkovanské vyškrabované kraslice. Celý projekt mám již v hlavě a během příštího roku bych chtěl vše připravit tak, aby expozice byla poutavá a důstojná.

Radek Valenta

Zamyšlení

V těchto dnech je při večerní procházce naší obcí obzvláště krásný pohled na krajinu. Bílý sypký sníh hustě padá, třpytí se jak diamanty a lidská noha se bojí našlápnout, aby tu krásu nezničila. Temná obloha září hvězdami.

Zpět do reality. Procházka večerní i noční krajinou končí...

V ranních hodinách je potřeba zajistit bezpečnou sjízdnost a posyp silnic a místních komunikací v nejméně frekventovaných částech obce – na náměstí, k poště, ke kostelu, ke škole – i ve všech částech místních komunikací v celé obci.

Jsme před schválením rozpočtu na příští rok. Je potřeba zajistit finanční prostředky na přípravu a realizaci

investičních akcí. Při této příležitosti si dovoluji jménem obce vyslovit pochvalu všem členům obecního zastupitelstva za jejich vstřícné morální rozhodnutí, kdy se sami vzdali (včetně místostarostky) vyplácení odměn zastupitelstvu v poloviční výši za celé volební období, což se stalo vůbec poprvé v historii obce.

Pevně věříme, že se nám podaří mnohé obecní záležitosti zdárně vyřešit.

Všem občanům naší obce přejeme do dalšího roku 2011 hodně zdraví, štěstí, božského požehnání, osobních i pracovních úspěchů a spokojenosti.

JUDr. Dagmar Strejčková
místostarostka obce

Nová „odpadová“ vyhláška

Obecní zastupitelstvo na svém druhém zasedání schválilo obecně závaznou vyhlášku č. 1/2010, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Vyhláška se od dosud platné z roku 2004 liší jen v několika detailech. Suma za poplatníka se nemění a zůstává na původní výši 400,- Kč ročně. Mění se ale systém slev. Úlevu ve výši 100 Kč mají děti do tří let a důchodci nad 80 let. Všichni ostatní platí základní sumu. Od poplatku jsou zcela osvobozeny osoby, které se prokazatelně celoročně na území obce nezdržují z důvodu pobytu v zahraničí, výkonu trestu odnětí svobody či pobytu v ústavní péči. Dále pak děti, a to za kalendářní rok, v němž se narodily. Na rozdíl od dosavadní praxe již nebudou možné výjimky, které osvobozovaly od poplatku například montéry, kteří se v místě trvalého bydliště zdržují pouze o víkendech, svátcích a dovolených. Platbu za odpady totiž nelze chápat jako poplatek obci, na který obec nemá morální nárok v případě, že se občan v obci zdržuje jen zřídka, ale jako platbu zajišťující celý systém sběru, shromažďování ..., jak vyplývá již z názvu zmiňované vyhlášky. Montážník, který mně zde slouží pouze jako příklad k vysvětlení, totiž také produkuje odpady, a to i v době kterou tráví mimo své bydliště. Za tyto odpady pak neplatí nikde, neboť se nedá předpokládat, že by se přihlašoval k platbě poplatku v místě svého dočasného působení. (stavba)

Změna slev by měla obci přinést odhadovanou roční

úsporu ve výši cca 100 000,- Kč. I tak bude obec na celý systém ze svého rozpočtu doplácet cca 160 000,- Kč. Pro zajímavost uvádím skutečné náklady na systém za rok 2010. Obec zaplatila za shromažďování, sběr, přepravu, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů cca 467 000,- Kč (suma ještě není konečná). Při počtu 755 obyvatel jsou náklady na jednoho poplatníka 619,- Kč. Z uvedeného vyplývá, že naše obec v loňském roce dotovala každého občana částkou 219,- Kč. Je zřejmé, že tyto peníze potom chybí jinde a nedostává se prostředků na investice, opravy a údržbu obecního majetku.

Další změna nastává ve druhém odstavci článku 7, kde se píše, že „včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky nebo část těchto poplatků může obecní úřad zvýšit až na trojnásobek; toto zvýšení je příslušenstvím poplatku“. Toto ustanovení bylo i v předešlé vyhlášce. V praxi se ale nepoužívalo. Možná, že i tento fakt se podílí na špatné platební morálce mnoha občanů, kteří neplní své závazky vůči obci a poplatky nehradí buďto vůbec, nebo až s velkým zpožděním a často až po doručení Platebního výměru či Výzvy. (k 30. 11. tohoto roku obec eviduje nedoplatky v celkové výši 67 250 Kč) Vymáhání pohledávek je velice časově a administrativně náročné. Zatěžuje účetní obecního úřadu zbytečnou prací, která by nebyla nutná, kdyby si každý své povinnosti plnil včas. Závěrem zbývá dodat, že celé znění vyhlášky naleznete na úřední desce před obecním úřadem i na webových stránkách obce www.borkovany.cz.

Radek Valenta

Informační systém CLAVIUS

Na základě iniciativy naší knihovnice paní Nádeníčkové jsem ve spolupráci s pracovnící břeclavské knihovny zpracoval žádost o dotaci na pořízení informačního systému Clavius do místní knihovny. Jedná se o komplexní systém, který zajišťuje katalogizaci, inventarizaci a komplexní správu knižního fondu. Dotace na zmíněný systém pochází z EU z kapitoly podpory vzdělávání, vědy a výzkumu. Podpora pokrývá 70% z celkových nákladů. Zbytek, 30% hradí obec. Žádost na MŠMT musí být podána do 10. ledna příštího roku. Pokud podporu získáme, bude se projekt realizovat ve druhé polovině roku 2011. Stejným systémem je vybavena již

většina knihoven a Borkovany nezůstanou pozadu. Po dokončení projektu bude celý knižní fond opatřen čárovými kódy a zařazen do počítače. Takto vzniklá evidence knižního fondu bude on line k dispozici na Internetu. Každý čtenář si pak bude moci v klidu doma vybrat knižní titul, který je aktuálně k dispozici (není vypůjčený). V systému je samozřejmě možné vybírat i tituly z ostatních knihoven, které mají stejný systém. Prostřednictvím meziknihovní služby si tedy každý zájemce bude moci podstatně jednodušším způsobem objednat jakýkoliv titul z kterékoliv knihovny.

Radek Valenta